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В березні 2016 року в  межах науково-практичної кон-
ференції «Актуальні питання дитячої онкології. Міждисци-
плінарна взаємодія лікарів-педіатрів та дитячих онкологів» 
була проведена бінарна лекція «Солідні пухлини у дітей 
раннього віку: міждисциплінарний підхід до діагностики, 
лікування та поліклінічного нагляду»(проф. Дудніченко 
О.С., проф. Цодікова О.А.). 

 Зазначений захід було присвячено Міжнародному дню 
дітей, хворих на рак і проведено за участю 4 кафедр ХМА-
ПО: поліклінічної педіатрії; кафедри онкології та дитячої 
онкології; загальної практики – сімейної медицини; сімейної 
медицини, народної і нетрадиційної медицини та санології), 
яка відбулася на базі Харківської міської дитячої поліклі-
ніки №1.

На даний момент, навіть у деяких розвинених країнах 
світу, смертність дітей від раку вийшла на друге місце, по-
ступившись лише смертності від нещасних випадків. При 
своєчасній діагностиці і правильному лікуванні, за твер-
дженням медиків, можна було б досягти до 90% випадків 
видужування у хворих на рак дітей. Але навіть досвідчено-
му педіатра часто буває важко виявити онкологічне захворю-
вання у дитини. Батькам також вкрай необхідно бути дуже 
уважними до стану здоров’я та самопочуття своїх дітей.

Метою зазначеного заходу стала необхідність актив-
ного залучення лікарів амбулаторної ланки (дільничних 
педіатрів і «сімейних» лікарів) до інформаційної кампанії 
міжнародної спільноти про раннє виявлення онкозахво-
рювань у дітей.

Висновки: 1. Впровадження БЛ в післядипломному 
навчанні лікарів ЗПСМ активізує сприйняття учбового ма-
теріалу, спонукає слухачів порівнювати різні точки зору, 
розкриває професіоналізм педагогів, дозволяє інтегрувати 
знання із різних галузей для вирішення одної проблеми.

2. Анкетування ЛЗПСМ встановило задоволеність 
слухачів тематикою і форматом інноваційного проекту 
із застосуванням БЛ, підтвердило наявність зворотного 
зв’язку викладача з аудиторією та  висвітлило перспективи 

його використання в подальшому процесі безперервного 
професійного розвитку.
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В останні роки все частіше некомпетентність прак-
тичних працівників призводить до появи соціальних і про-
фесійних проблем, що виникають незважаючи на те, що 
фармацевтична післядипломна освіта передбачає постійне 
професійне навчання провізорів [2]. Тому важливо створи-
ти післядипломну освітню підготовку, яка б забезпечила 
фахівців сучасними знаннями та навичками, що б відпові-
дали нинішнім умовам формування вищої освіти в Україні. 

Педагогічні методики навчання сформованого спеці-
аліста з великим досвідом роботи викликає окремі труд-
нощі. Тому однією з проблем є виявлення шляхів удоско-
налення підвищення кваліфікації працівників практичної 
фармації та особисто-орієнтована взаємодія суб’єктів 
навчальної діяльності та зростає роль психологічного ви-
вчення процесу навчання дорослих, виявлення психоло-
гічних основ навчання на етапі зрілості.

Метою дослідження було визначення сучасних педа-
гогічних технологій, які потрібно застосовувати при під-

готовці та проведенні курсів підвищення кваліфікації про-
візорів.

Специфічними особливостями дорослої людини як 
суб’єкту навчального процесу є: усвідомлення дорослою 
людиною себе самостійною, самокерованою особистістю; 
наявність життєвого та професійного досвіду, який стає 
джерелом освіти безпосередньо для неї та її колег; наявність 
освітніх потреб, прагнення за допомогою навчання виріши-
ти свої життєво важливі проблеми та досягти конкретних 
цілей; прагнення до самоосвіти, самовиховання, самороз-
витку; прагнення до негайної реалізації набутих знань [1].

Організація професійного фармацевтичного навчання 
повинна включати у собі наступні етапи:

- вивчення потреб фахівців практичної фармації у но-
вих знаннях з врахуванням сучасних тенденцій розвитку 
світової фармацевтичної науки;

- дослідження спеціалістів, що навчаються на курсах 
підвищення кваліфікації, у психоемоційному плані, що 
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включає комплекс таких важливих психологічних власти-
востей як здатність до сприйняття нового матеріалу, моти-
вація проходження курсів підвищення кваліфікації та ін..;

- планування навчального процесу. Процес перепідго-
товки провізорів у вищих навчальних закладах проводить-
ся відповідно до вимог державних нормативно-правових 
документів. Планування й організація навчального проце-
су здійснюється на основі типового навчального плану та 
програми, до яких вносять зміни, що пов’язані з сучасними 
потребами фахівців. На даний час важливо не рідше 1 разу 
у 5 років проводити перегляд типових навчальних планів 
та програм, що б давало можливість оперативно реагувати 
на зміни, що відбуваються у фармацевтичній галузі та су-
часно доводити ці дані до практичних працівників;

- створення умов для проведення навчального процесу 
з застосуванням новітніх інформаційних технологій. Осо-
бливу увагу приділяють підготовці навчально-методичних 
матеріалів з урахуванням особливостей сприйняття мате-
ріалу дорослою людиною;

- оцінка процесу та результатів навчання та їх корек-
ція. Важливу роль у процесі навчання відіграє зворотній 
зв'язок, який дозволяє спостерігати за ходом навчання, що 
особливо важливо для людей, які не стикалися з певни-
ми педагогічними прийомами, розвитку умінь та навичок, 
пізнавальних та інших здібностей. Зворотній зв'язок до-

зволяє діагностувати освітній процес, оцінювати результа-
ти, корегувати свої дії для формування наступного освіт-
нього етапу.

Для слухачів курсів підвищення кваліфікації ефектив-
ними формами навчання є групові дискусії, експеримен-
ти, практичні завдання з використанням графіків, схем, 
таблиць, малюнків, діаграм. 

Для оптимізації навчання на курсах підвищення ква-
ліфікації необхідно постійно змінювати форми освітнього 
співробітництва з залученням новітніх педагогічних тех-
нологій, які повинні враховувати андрологічні аспекти при 
організації професійного навчання спеціалістів фармації. 
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Харківська медична академія післядипломної освіти

У 1992 році при Харківській академії післядипломної 
освіти було створено першу та єдину в Україні кафедру 
судово-медичної токсикології, яку до останніх днів очолю-
вав доктор фармацевтичних наук, професор Петюнін Г.П.

Під керівництвом професора Г.П.Петюніна в Україні 
було організовано підготовку судово-медичних експертів-
токсикологів для бюро судово-медичних експертиз та 
лікарів-лаборантів для токсикологічних і наркологіч-
них відділень лікарень та диспансерів за спеціальністю 
«Судово-медична токсикологія». 

Навчання на кафедрі охоплює усі етапи підготовки 
спеціалістів: спеціалізацію, тематичне удосконалення та 
передатестаційні цикли. Проблематика циклів тематич-
ного удосконалення враховує сучасні тенденції розвитку 
лабораторної служби. Вперше в Україні започатковано 
навчання з управління якістю при проведенні судово-
токсикологічних досліджень. Наказом МОЗ України № 86 
від 26.02.2003 р. кафедру визначено як опорну з судово-
медичної токсикології. Відповідно до цього, кафедрою 
розроблено типові навчальні плани та програми за всіма 
видами підготовки судово-медичних токсикологів, а також 
набори екзаменаційних комп’ютерних тестів для переда-
тестаційних циклів та циклів спеціалізації.

Клінічними базами кафедри є Харківське обласне бюро 
судово-медичної експертизи та токсикологічна лабораторія 
обласного наркологічного диспансеру. Співробітники кафе-
дри постійно працюють у тісному зв’язку з судовими екс-
пертами та лікарями практичної охорони здоров’я.

Основним напрямком наукової роботи кафедри є 
розробка методів виявлення та визначення наркотичних 
і лікарських речовин у біологічному матеріалі. Дослі-
дження проводяться згідно з завданням Міністерства у 
справах науки і технологій України. Для виконання по-

ставлених задач, кафедрою було придбано рідинний хро-
матограф SHIMADZU LC–20. Співробітниками кафедри 
також проводиться робота по науковому обґрунтуванню 
створення системи гарантування якості клінічних лабо-
раторних досліджень та лабораторних послуг.

За результатами наукових досліджень співробітниками 
кафедри видано 4 монографії, 2 методичні рекомендації, 
отримано 65 патентів, опубліковано понад 300 статей 
в журналах і збірниках, захищено 3 докторських та 20 
кандидатських дисертацій.
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